



POLIȚIA ROMÂNĂ

ROMÂNIA
INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN VRANCEA
COMPARTIMENTUL RELAȚII PUBLICE

Nr. 30 din 30 ianuarie 2020

**ACTIVITATEA INSPECTORATULUI DE POLIȚIE JUDEȚEAN VRANCEA
ÎN ANUL 2019**

Inspectoratul de Poliție Județean Vrancea este o structură a Inspectoratului General al Poliției Române care are ca principale atribuții apărarea drepturilor și libertăților fundamentale ale persoanei, apărarea proprietății private și publice, prevenirea și descoperirea infracțiunilor, precum și respectarea ordinii și liniștii publice, la nivelul județului nostru.

În anul 2019, activitatea polițiștilor Inspectoratului de Poliție Județean Vrancea s-a axat pe îndeplinirea obiectivelor stabilite și a priorităților Poliției Române și a vizat: Creșterea gradului de siguranță și protecție pentru cetățeni prin protejarea persoanei, protejarea patrimoniului, siguranța stradală, siguranța rutieră și siguranța transporturilor; Prevenirea și combaterea infracționalității organizate și transfrontaliere, destructurarea grupurilor/grupărilor infracționale; Asigurarea climatului de legalitate a mediului de afaceri, prin combaterea evaziunii fiscale, contrabandei, corupției, contrafacerii de mărfuri, a infracțiunilor din domeniul achizițiilor publice, precum și prin protecția intereselor financiare ale Uniunii Europene;

REALIZĂRI ÎN DOMENIUL PROPRIU DE COMPETENȚĂ

Activități desfășurate pentru deservirea comunității

În perioada analizată Inspectoratul de Poliție Județean Vrancea a organizat și desfășurat 741 de acțiuni de amploare, pe diferite linii de muncă și peste 11.600 de controale directe, în urma cărora au fost descoperite 2162 de infracțiuni, dintre care 1851 în flagrant.



POLIȚIA ROMÂNĂ

În cadrul activităților zilnice desfășurate, polițiștii au aplanat 902 de stări conflictuale, dintre care 509 interfamiliale și 20 între grupuri.

Pentru deservirea comunității, au fost emise 31.855 de certificate de cazier judiciar, dintre acestea peste 90% fiind înmânate pe loc, prin intermediul punctelor de eliberare care funcționează în municipiile Focșani, Adjud și în orașul Panciu, precum și 5.029 certificate de integritate, în conformitate cu prevederile Legii nr. 118/2019.

Pe parcursul anului 2019 polițiștii au pus în aplicare 1289 de mandate de aducere, au acordat sprijin la 38 de executări silite și au verificat 351 deținători de arme.

Pe linia sistemelor de securitate, pentru prevenirea și combaterea fenomenului infracțional în domeniul deținătorilor de valori, au fost inițiate și organizate 19 acțiuni și 1680 de controale tematice și inopinate, în urma cărora au fost aplicate 297 de sancțiuni contravenționale, dintre care 105 administratorilor de unități care nu și-au asigurat corespunzător obiectivele.

În privința infracționalității contra patrimoniului, s-a înregistrat o diminuare a numărului de furturi din locuințe cu 42 de fapte, precum și a furturilor din societăți comerciale (cu 13 fapte) și din buzunare (cu 2 fapte).

Prevenirea criminalității

În cursul anului 2019 au fost implementate la nivel local patru programe prioritare de prevenire, respectiv:

- Programul de prevenire a infracțiunilor de tâlhărie ;
- Programul de prevenire a infracțiunilor de violență domestică;
- Programul de prevenire a delincvenței juvenile și a victimizării minorilor în unitățile de învățământ și zona adiacentă acestora;
- Programul local de prevenire a accidentelor de circulație „Alege viața!”.

Ordinea și siguranța publică

Pentru siguranța comunității, polițiștii vrânceni au desfășurat și organizat numeroase activități specifice, menite atât să prevină cât și să combată fenomenul infracțional, concretizate în peste 19.000 de intervenții la evenimente, 15.772 de intervenții de urgență la 112, 741 de acțiuni cu efective mărite, 11663 de controale directe, 6558 de activități în unitățile școlare (*patrulări, sedințe, acțiuni*). Printre rezultatele obținute



ROMÂNIA
INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN VRANCEA
COMPARTIMENTUL RELAȚII PUBLICE

POLIȚIA ROMÂNĂ

se numără 12.370 kg metale feroase indisponibilizate în vederea confiscării, 5.140 euro confiscați, 158,661 mii lei numerar în lei proveniți din operațiuni ilicite, 550.310 lei fiind valoarea bunurilor și a mărfurilor ridicate în vederea confiscării.

Principalele misiuni desfășurate în domeniul ordinii și siguranței publice au fost cele prilejuite de sărbătorile religioase, manifestări comemorative, cultural-artistice, sezonul estival și sezonul rece, vizitele oficiale ale unor demnitari români și străini.

Astfel, polițiștii Inspectoratului de Poliție Județean Vrancea au îndeplinit cu succes peste 216 misiuni, dintre care: 51 la manifestații culturale/sportive, 43 la manifestări comemorative religioase, una la o manifestare de protest și 119 la alte genuri de manifestări.

În privința infracțiunilor de tâlhărie stradale, a fost înregistrată o diminuare cu 7 fapte a sesizărilor de această natură.

Siguranța rutieră și a transporturilor:

Pentru prevenirea principalelor cauze generatoare de accidente, respectiv abaterile săvârșite de pietoni, viteza neadaptată și abaterile bicicliștilor, polițiștii au desfășurat 134 de acțiuni, în cadrul cărora au fost constatate 802 infracțiuni, au fost aplicate 60.984 de sancțiuni contravenționale, fiind reținute 5.511 permise de conducere și retrase 2.015 de certificate de înmatriculare.

În cazul infracțiunilor grave, săvârșite pe linie rutieră, au fost luate 11 măsuri preventive (4 mandate de arestare, 2 arest la domiciliu și 5 control judiciar).

Activitățile preventive desfășurate au condus la scăderea numărului de accidente față de anul 2018, fiind înregistrate pe raza județului Vrancea 192 accidente grave (-16), soldate cu 40 persoane decedate(-11) și 196 răniți grav(-7).

Principalele cauze generatoare de accidente au fost: abaterile săvârșite de pietoni (44 accidente grave soldate cu 15 persoane decedate), viteza neadaptată (29 accidente grave) și abaterile bicicliștilor (18 accidente grave).

În ceea ce privește siguranța transportului feroviar, în perioada analizată au fost sesizate 83 de infracțiuni, 35 dintre acestea fiind natură economico – financiară, 39 judiciare și 9 de altă natură.



POLIȚIA ROMÂNĂ

Siguranța în școli și poliția de proximitate

Siguranța elevilor reprezintă o prioritate pentru polițiștii vrânceni, iar pentru menținerea unui climat de ordine și siguranță publică au fost efectuate 1300 de patrule în zona unităților de învățământ, 70 de acțiuni pe linia prevenirii absenteismului școlar și 1155 de activități preventive cu cadrele didactice și elevii, fiind verificate cu această ocazie și unitățile de alimentație publică adiacente școlilor. Activitatea polițiștilor de proximitate a fost orientată îndeosebi în scopul prevenirii infracționalității și întăririi sentimentului de siguranță publică în cadrul comunității. Astfel, au fost desfășurate 3604 de activități în comunitate, 288 de infracțiuni au fost constatate în flagrant și 4845 de persoane au fost consiliate. Pe această linie, au fost înregistrate 774 sesizări și reclamații, din care 756 au fost rezolvate nemijlocit, 257 de stări conflictuale fiind aplanate.

Silvicultură

Pentru protejarea fondului silvic și pentru verificarea respectării legislației de către operatorii economici din domeniu au fost organizate 157 de acțiuni și peste 6.000 de controale, multe dintre acestea în colaborare cu specialiștii ai Gărzii Forestiere Focșani, Direcției Silvice Vrancea și ai ocoalelor silvice private, în urma cărora, pentru neregulile constatate, polițiștii au constatat 264 infracțiuni silvice și au aplicat 1.836 de sancțiuni contravenționale, în valoare de 2.071.500 lei.

Peste 43% din totalul infracțiunilor înregistrate pe această linie au fost constatate de polițiști în flagrant.

Concomitent cu aplicarea sancțiunilor principale, a fost confiscată/ridicată în vederea confiscării cantitatea de 5.654,60 m.c. material lemnos.

Regimul armelor, explozivilor și substanțelor periculoase

Pentru asigurarea respectării prevederilor legale la regimul armelor, materiilor explozive și substanțelor periculoase, în perioada analizată polițiștii au organizat și efectuat 24 de acțiuni proprii și 151 de controale.

În urma controalelor, au fost constatate 134 de infracțiuni la regimul armelor, explozivilor, substanțelor periculoase și braconajului cinegetic, din care 66 în flagrant.



POLIȚIA ROMÂNĂ

Tot în cadrul activităților specifice, au fost scoase din circuitul civil și indisponibilizate în vederea confiscării 53 de arme, 738 de cartușe, 88 kg articole pirotehnice și 1454 kg deșeuri periculoase. De asemenea, au fost retrase în vederea casării 18 arme și 47 de cartușe.

Criminalistică

Specialiștii criminaliști și-au adus contribuția la identificarea autorilor de infracțiuni prin utilizarea tehnicii și mijloacelor criminalistice, efectuând peste 3100 deplasări în teren, din care 2273 au fost pentru cercetări la fața locului.

În urma cercetării tehnico-științifice a locului faptei, peste 6300 de urme au fost ridicate și au rămas în evidență, contribuind la soluționarea a 70 de cauze penale.

Pe linia identificării judiciare, prin metode și mijloace specifice, au fost descoperiți 57 de autori.

Informare și relații publice

În lunile martie și noiembrie 2019, au fost organizate 2 campanii de donare sânge a polițiștilor vrânceni, iar sub sloganul „**Dacă sângele înseamnă viață, donarea înseamnă speranță!**”, prin gestul lor, polițiștii vrânceni și-au propus nu doar să contribuie la salvarea de vieți omenești, dar și să încurajeze comunitatea să se alăture campaniei. Tichetele de masă primite de polițiști în urma donării au fost folosite pentru a cumpăra alimente care ulterior au fost dăruite unor copii și vârstnici din județul nostru aflați în dificultate.

Atât sărbătorile pascale, cât și sărbătorile de iarnă au fost un motiv de reîntâlnire a polițiștilor vrânceni cu cei 110 copii ai Centrului Școlar pentru Educație Incluzivă Măicânești, cărora le-au oferit daruri ce au constat în dulciuri, fructe și alte produse și au fost achiziționate din contribuția benevolă a polițiștilor vrânceni, care au reușit să păstreze această tradiție, fiind cel de-al 29-lea an alături de cei mici.

Polițiștii Inspectoratului de Poliție Județean Vrancea vor acționa în continuare pentru prevenirea și combaterea oricăror evenimente negative care pot afecta liniștea și siguranța comunității.

Pentru atingerea acestor obiective acțiunile viitoare ale polițiștilor vor viza îmbunătățirea calității serviciului polițienesc oferit cetățenilor, prin protejarea persoanei, a patrimoniului, siguranța stradală și rutieră.



ROMÂNIA
INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN VRANCEA
COMPARTIMENTUL RELAȚII PUBLICE

POLIȚIA ROMÂNĂ

Astfel, pentru anul **2020**, Inspectoratul de Poliție Județean Vrancea are printre obiective și priorități următoarele :

- Creșterea gradului de siguranță și protecție pentru cetățeni prin:
 - prevenirea delincvenței juvenile și a victimizării minorilor, atât în unitățile de învățământ cât și în zona adiacentă acestora;
 - prevenirea și combaterea infracțiunilor contra patrimoniului, cu precădere a infracțiunilor de înșelăciune;
 - prevenirea și combaterea infracțiunilor contra persoanei, cu precădere a faptelor de violență în familie;
 - reducerea numărului de accidente rutiere soldate cu victime prin intensificarea activităților preventive pe linia principalelor cauze generatoare de producere a acestora;

- Asigurarea unui climat de legalitate în mediul de afaceri prin:
 - combaterea evaziunii fiscale, a contrabandei și spălării banilor;
 - prevenirea și combaterea faptelor ilicite în domeniul corupției și achizițiilor publice;
 - prevenirea și combaterea ilegalităților ce se comit în domeniul drepturilor de autor, de proprietate intelectuală și a contrafacerii de mărfuri.